

ЕКАТЕРИНОСЛАВСКІЯ
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.
ОТДЕЛЬ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.
1-го Января № 1. 1882 года.

Государственная
БИБЛИОТЕКА
СССР
И. А. Толка

и кінечні отвірти и флюз ви кіткіж отвірі
актени міланам овсянка амбулаторії юною да засідка
зтоди ви йзаону, ювір ліфт и що пото ючтади ви нічию
актъ дені памяті св. апостола Андрея Первозванного и
зэтото юніоном фім альфіют отвір аязи, ювінен
флюз он винакатанення Сь праздікнома сего днешнімъ при-
фде залишаетсѧ єхъ тутъ васъ, цитомъ и дѣти! пеліки
гінє а ювати можна єхъ ѹто ахондадо юнімъ ѿци
Какъ прежде, такъ и теперъ, съ словомъ своимъ обрат-
шаюсь къ вамъ, юные цитомъ наши, и молю васъ пе съ
усердіемъ выслушать и въ сердцахъ своихъ запечатлѣть все,
что я предложу въ настоящій разъ вашему дѣтскому вни-
манію. Слушайте!

И прежде были и теперъ есть благомыслящие люди, ко-
торые за несомнѣнное признаютъ, что только въ живыхъ и
наглядныхъ примѣрахъ предлагаются образцы добродѣтелей;
что именно, вслѣдствіе своей простоты и очевидности, эти
образцы лучше самыхъ основательныхъ разсужденій о добро-
дѣтеляхъ способны подвинуть васъ, дѣти, къ этимъ добродѣ-
телямъ. Вотъ почему и я, намѣреваясь бесѣдовать съ вами
въ сей день, вспомнилъ изъ жизни одного, богообоязненнаго
семейства нѣсколько случаевъ, весьма поучительныхъ, и

рѣшаюсь предложить ихъ въ назиданіе вамъ. Слушайте же, дѣти, далѣе.

Когда то, лѣтъ семь тому назадъ, просматривая, по обыкновенію, письменные работы учениковъ, вашихъ предшественниковъ, въ тетради одного изъ нихъ, фамилию указывать считаю лишнимъ, я нащелъ осмую долю бѣлой бумаги, исписанной рукою, какъ говорится, еще не устоявшуюся въ писаніи. Тамъ было написано слѣдующее: „безъ помощи Божией, безъ участія въ дѣлахъ нашихъ святыхъ. Это мы сами не можемъ собственными силами достигнуть благополучнаго житія на землѣ и вѣчнаго спасенія на небѣ“. Это съ одной стороны, оберачиваю маленький листикъ бумаги на другую сторону и тамъ читаю: „уповай на Бога и молися святымъ Георгію Побѣдителю патимы въ скобахъ“ приписано: „такъ часто говорилъ мнѣ мой покойный отецъ“. Прочитавши эти изреченія, столь знаменательныя по высотѣ мыслей, въ нихъ заключающіхся, я тутъ же поставилъ себѣ въ непремѣнную обязанность ближе познакомиться съ этимъ пативѣстнымъ вами ученикомъ; изучить его собственную жизнь, распросить у него про отца, мать и другихъ членовъ его семьи, если только что либо онъ знаетъ про нихъ. И вотъ, бесѣдуя часто съ этимъ ученикомъ; я узналь, что отецъ и мать его жили въ большой бѣдности, которую, упованіемъ на Бога, переносили безропотно и усердными трудами приобрѣтали кусокъ хлѣба для себя и семейства; семейство его составляли, кроме родителей, старшіе два брата; ужъ на службѣ состоявшіе, сестра замужняя и онъ, послѣдній въ родѣ. Во времена нашихъ бесѣдъ не разъ замѣчалъ я, что лишь разговарывая касалъся его отца или старшаго брата, какъ лицо мальчика, моего собесѣдника, принимало какое-то особенно радостное выраженіе, а рѣчь дѣлалась оживленѣемъ прежней. Разумѣется, я не утерпѣлъ, спросилъ

у онего о причинѣ столь, по видимому, странного явленія. Отвѣтъ на мой вопросъ послужилъ цѣлый разсказъ. Вотъ онъ: слушайте, дѣти! Оно оглохъ тѣмъ организмо за здорою! а „Я былъ еще семилѣтнимъ мальчикомъ, началъ собесѣдникъ, когда отецъ въ мой первый разъ передалъ мнѣ о томъ важномъ событіи, которое совершилось въ нашемъ родномъ семействѣ еще за онѣсколько лѣтъ до моего рожденія. Разсказъ моего отца объ этомъ произшествіи такъ глубоко напечатился въ моей памяти, что и теперь ни какъ не могу вспоминать о немъ безъ особенного благоговѣнія въ Господа Богу и любви къ родителямъ. Событіе это слѣдующее. Старшій братъ его самаго рожденія былъ весьма слабъ и постоянно былъ не здоровъ. Наконецъ зимою, когда ему исполнилось девять лѣтъ и онъ уже готовить его въ училище, болѣзнь стала чрезвычайно усиливаться; но родители, изъзабоченные постоянными трудами и угнитаемые бѣдностю, и уже привыкшіе къ постоянному болѣзенному состоянію, мало обращали вниманія на его здоровье. Въ одинъ вечеръ, послѣ сильныхъ болѣзненныхъ всплесковъ движений, мальчикъ вдругъ сдѣлался бездыханнымъ. По всѣмъ признакамъ видно было, что онъ уже въ мертвѣ. Къ дыхательнымъ органамъ его приставляли зажженную восковую свѣчу, движеніе огня не было; подносили рту его зеркало — на немъ никакого слѣда отъ дыханія не оказалось. Тогда родители положили мальчика на столъ и торжественно плакали передъ образомъ Спасителя и Его Пречистой Матери, особенно горько плакала мать покойника; ей плакало было, главнымъ образомъ, потому, что мальчикъ давно уже пріобщался къ крови Христовой, и мать слагала въ свою вину въ этомъ на свое нерадѣніе. Но Милосердный Господь, черезъ это ходатайство Пресвятой Владычицы нашей, услышалъ торжества и молитвенные слезы матери и послѣ семи часоваго бездыханного положенія, мальчикъ вздохнулъ и

ожилъ, затѣмъ въсю наступившую ночь былъ гораздо спокойнѣе, прежняго. Родители не знали, какъ и благодарить Господа за оказанную имъ такую милость и на другой же день первымъ дѣломъ ихъ было — свѣтъ ожившаго сына къ літургіи и пріобщить въ храмъ Божіемъ свѣто. Послѣ этого мальчикъ сталъ, замѣтно для всѣхъ, поправляться и скоро окрѣпъ на столько физически, что свободно поступилъ въ училище для развитія своихъ духовныхъ силъ. Но тяжкая и слишкомъ продолжительная болѣзнь положила на немъ свою печать: онъ, при всемъ сѣй своей сторонѣ, съсердіи, слишкомъ была слабъ въ наукахъ въ первый годъ поступленія въ училище. Но, будучи пріученъ еще въ домѣ родителей уповать на помощь Божію и прибѣгать къ заступничеству святыхъ угодниковъ Еgo, онъ и въ училищѣ не преставалъ пользоваться этимъ спасительнымъ средствомъ и, наученный опытомъ, глубоко вѣрилъ въ его силу. Онъ молился днемъ и ночью, молился, какъ учила его мать, со слезами на глазахъ; молился не тогда только, когда нуждался, но и тогда, когда получали, онъ нерѣдко молился въ совершиенномъ одибоцествѣ, не видя никого изъ своихъ товарищѣй, дабы этимъ зѣять, не послушнымъ дѣтямъ не давать повода смеяться надъ нимъ. Пріученный богообязненными родителями ко всему хорошему, мальчики и въ школѣ оставался добрымъ, тоже богообязненнымъ; вѣрные поступки опѣкоторыхъ товарищѣй не могли соблазнить его; этогубо въ дѣтскую душу заняли разсказы матери о Господѣ Богѣ, спасшемъ его отъ утѣшнія родителями на пользу, можетъ быть, всему общество; еще не забылъ онъ, какъ мать, разставалась съ сыномъ, вынѣденъ первого отправления въ училище, со слезами въ глазахъ умоляла его помнить всѣ наставленія, даннія и нему отцомъ, и не братъ примѣра съ дурныхъ товарищѣй. Изъ глубокаго благоговѣнія къ Господу, отвозвратившему лягакъ

чудесно! его къ жизни, по любви къ родителямъ онъ старался вести себя такъ, что своимъ безукоризненно хорошимъ поведенiemъ только радовалъ наставниковъ своихъ и родителей. А что было въ немъ особенно хорошо, такъ это именно то, что и собственнымъ примѣромъ и словами, сколько могъ, разумѣется, старался онъ и товарищамъ своимъ внушить, что если для всякаго человека, въ какомъ бы званіи и состояніи не находился онъ, нужна высшая помощь, то тѣмъ болѣе для дѣтей, еще юныхъ физически и духовно, необходимо высшее благодатное призрѣніе съ неба. ^{Слово это означаетъ} Въ примѣрѣ этого, какъ бывають успѣшиы дѣла людей вообще, а въ частности успѣхъ дѣтей въ ученіи, когда они просятъ у Бога помощи, — указывалъ на многіе случаи, упоминаемые въ евангеліи святомъ, то въ жизнеописаніи людей, благочестиво провѣдшихъ всю земную жизнь и удостоившихся послѣ смерти наслѣдія небеснаго. Однажды, говорилъ онъ своимъ товарищамъ, апостолы ловили рыбу и ничего не поймали. Пришелъ къ нимъ Иисусъ Христосъ и повелѣлъ закинуть сеть. Тогда апостолъ Петръ сказалъ Иисусу Христу: „Наставникъ! Мы всю ночь промучились и ничего не поймали, но по слову Твоему закинемъ сеть.“ И что же? Лишь только закинули сеть, съ благословеніемъ Божія, апостолы, то поймали такое множество рыбы, что сеть прорывалась, и они едва вытянули ее.

Онъ, видите ли, дѣти, любилъ много читать и чтеніе книгъ для него было однимъ изъ величайшихъ удовольствий, для котораго онъ жертвовалъ играми и всякою рода дѣтскими забавами. И вотъ бывало собереть товарищей въ кружекъ, посѣять занятій, и становиться рассказывать имъ про дѣянія людей, когда-то жившихъ на свѣтѣ Руси. ^{Хорошо это отвѣтилъ} Чаше всего любилъ онъ останавливаться на жизни преп. Сергія, каковое имя онъ и самъ носилъ отъ св. крещенія.

Пересказывая разные случаи из земной жизни сего угодника Божия, онъ между прочимъ, сообщилъ своимъ товарищамъ, что когда былъ мальчикомъ прец. Сергій ои учился грамотѣ, то, скажи и теперь некоторые изъ гласъ, гдѣ эта книжная мудрость не давалась ему долгое время, хотя онъ и старался учиться, сколько могъ. Однажды, ходя по лѣсу, онъ увидѣлъ около дерева молящагося старца монаха. Когда монахъ окончилъ молитву тогда мальчикъ Сергій подошелъ къ нему и, Что тебѣ надо? спросилъ монахъ. Я учусь грамотѣ, но плохо успѣваю, отвѣчалъ Сергій, помолись за меня Богу, зевитый отецъ, чтобы Онь открылъ мнѣ смыслъ. Старецъ промолился и благословилъ мальчика, и съ тѣхъ поръ онъ сталъ учиться отлично.

Смотрите, ждти, какими вскими примѣрами всегда подтверждалъ онъ (братья собесѣдника моего) справедливость своихъ сужденій. Да, они говорилъ правду, самъ поступалъ всегда честно, и слова его по этому имѣли большое влияние на некоторые товарищѣ: многие изъ прежде лѣнивыхъ сдѣлались прилежными, изъ безпечныхъ и нетрадиціальныхъ — сорегулированными и наблюдательными; А то были утнего и такие товарищи, которые надѣялись на себя, на свои силы; успѣхъ въ наукахъ, успѣхъ въ другихъ дѣлахъ — все приписывали лишь своимъ трудамъ, стараніямъ и заботамъ; они усилиями собственного ума хотѣли познать мудрость науки и, безъ помоши свыше, силились одолѣть тѣ препятствія, которыхъ встрѣчались имъ въ жизни школьнай. Правда, и они Богу молились, но безъ усердія, лишь только для того, чтобы наставниковъ и воспитателей обмануть. За то же Богъ и наказалъ: ни одинъ изъ нихъ не прошелъ полнаго учительного курса, всѣхъ повыгнали, конечно, разновременно.

Въ заключеніе своего разсказа собесѣдникъ мой сообщилъ мнѣ, что съ большими успѣхомъ впослѣдствіи учился старшій

браты еголовъ духовной школы и блестательно окончилъ курсъ въ Семинарии, для большаго развитія своихъ душевныхъ силъ онъ поступилъ въ высшее духовное учебное заведеніе, гдѣти окончилъ курсъ наукъ безпремѣнно хорони Иатеперь, сдѣлавшись дѣятелемъ общественнымъ, онъ свою честность, добродѣлъ и справедливостію извѣстенъ всемъ, кто его знаетъ.

Еще въ начальствованіи бесѣды указали на то, что эти аудиторіи цѣльности которою намѣренъ предложить вниманію вашему и всѣмъ коислушающимъ изъ жизни, и въамъ хорошо извѣстной; а я теперь останется имъ сказать, наросль докъ ждите идакожде творите здравы, любезныя дѣти! дѣти! эти удачно онноказаны. Успѣваютъ ли кто изъ васъ въ наукахъ, и легко, эти скоро постигаютъ преподаваемое суть наставниковъ, молись Господу Богу, здесь — въихрамъ, и тамъ дома, и благодарите Его за все это; ослабѣаетъ ли кто изъ васъ, чувствуетъ, что мало въ немъ собственныхъ силъ поспѣть? Она равнѣ съ другими товарищами въ дѣлѣ ученія — припадай къ Нему же Милосердному и усердно проси безпремѣнно любящаго насъ Отца небеснаго о вѣтшаніи тебѣ Духа Святаго, дарствующаго смыслъ и содѣйствующаго развитію иныхъ душевныхъ способностей. Истинноговори въамъ, идти, и что непрестанно усерднаѧ молитва, возносимая къ Богу, сътвердою вѣрою и упованиемъ иона Его, безпредѣльное милосердіе, и принесеть спасительныѧ плоды и для наставчонаѧ скоро просвѣтить въамъ умы для уразумѣнія истинъ святыхъ, это свы и сами же теперь уже и можетъ понять изъ тѣхъ послушаешь, ион которыхъ я видалъ упоминаль, она, и та есть сердечно-благовѣшану съвѣшаной стороны блгитва, и откроетъ гимнъ крѣнить въашу память, чтобы всегда помнить въ тѣхъ милицы, которая и получаете отъ Бога и людей; иаконецъ, и молитва направить въашу жизнъ на итогъ истинногоспасительный путь, и черезъ который прошли, живя въ семъ мірѣ, всѣ, богообязанные люди, и какъ напр., и св.

апостолъ Андрей Первозванный, о нашъ и покровитель, о память
котораго душа животь собрались сюда отпраздновать молитвосло-
віемъ и скромнымъособесѣданіемъ настоящимъ онъ аще
— Уповайтъ же о юдѣти, на імя Бога и и съ умиленіемъ колѣни-
преклоньши, омолитеся, и просите и небеснаго го ходатайства св.
апостола Андрея Первозваннаго, о сего непрестаннаго покро-
вителя дома исего и живущихъ въ вѣмъ, о высокимъ образцамъ
добротелей христіанскихъ, въ книгахъ-лиц вычитанніемъ или
въ жизни вашихъ наставниковъ и родителей усмотрѣнніемъ,
въ всегда подражайте, и непрестанно въ нихъ имѣтъ го вѣщіи, виду,
неуклонно слѣдуйте благимъ совѣтамъ вашихъ наставниковъ
и родителей и живы и достойно прославите и вашегоза Творца,
принесете радость и иутѣшеніе своимъ близкимъ и съ пользою
и когда то послужите одному Воздобленному Монарху и
дорогому Отечеству. Аминь, амъ отъ ик. — атѣвадѣло (отъ эзя
пинтуца) я зиавъ ви *Священникъ Иларіонъ Верещацкій*, якъ
оініи якъ зиенъ якъ йеваніи — кінеру фѣдъ якъ пивніцъ въ
вітО афи оченію, ондѣмъ юди ондѣмъ и умнії єз
отвіночата фѣдъ (бітка въ) айтъ пивніцъ о отвіночахъ
— *Предстоянія реформы отпераешнихъ духовно-учебныхъ за-
веденій, академій и семинарій.* Въ газетахъ сообщаются из-
вестія о предстоящемъ близкомъ будущемъ довольно важ-
ныхъ и существенныхъ преобразованіяхъ, касающихся отпераешнихъ таихъ духовно-учебныхъ заведеній. Такъ, «Ново-
сти» слышали, что уже состоялось постановленіе, въ силу ко-
тораго существующая въ духовныхъ семинарияхъ и училищахъ,
на основаніи уставовъ 1867 года, система выборовъ на дол-
жности подвергнута значительнымъ изменениямъ. Выборное
начало по отношеніямъ отъ замѣщенію начальническихъ и
преподавательскихъ должностей въ говзначенныхъ заведеніяхъ,
положивъ, что они будутъ применяться на практикѣ лишь
въ нѣкоторыхъ исключительныхъ случаяхъ, каждый разъ съ

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ и ЗАМѢТКИ.

особаго разрѣшения высшаго центральнаго управлениія духовнаго вѣдомства, которое и будетъ само завѣдывать дѣломъ замѣщенія этихъ должностей. Такая централизація въ управлении духовными семинариями и училищами должна въ значительной степени ступить самостоятельность персоналовъ этихъ заведеній. Вмѣстѣ съ тѣмъ должно упастъ и значеніе связей между местного духовенства, которые доселѣ принимали самое близкое и авторитетное участіе въ управлениі (?!) означеннаго заведеніемъ.

По вопросу о преобразованіи духовныхъ академій учрежденіемъ комисія подъ предсѣдательствомъ Казанскаго архіепископа Сергея Членами комисії назначены професора духовн. академій: Петербургской — Нильскій, Московской — Кудрявцевъ, Киевской — Печицкій, Казанской — Берниковъ. По слухамъ предполагается обратить особенное вниманіе на богословскія науки. Открытие засѣданій комитета состоится на дняхъ 20 и 21 въ залѣ Академіи въ Казани.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Въ 1882 году при Киевской Духовной Академіи будуть издаваться по прежде утвержденнымъ программамъ:

1) **Кievskiaj Eparchialnaja Vedomosti.** Церковная, по преимуществу местная, газета. Программа ея въ общемъ следующая: *Отдѣльный официальный*, Высочайши манифесты и повелѣнія, всеноядальныя указы, эниравительственные распоряженія, относящіяся къ Киевской Епархии, местный административные распоряженія и известія и проч. *Отдѣльно официальный*, местная церковная историко-статистическая извѣстия и достопримѣчательные письменные памятники, хроника местная и общеперковная, извѣстія о замѣчательныхъ событияхъ церковной жизни въ церкви русской, восточной, западной и проч. Ст. об. 01 быво извѣжши окрою икона

2) **Воскресное Чтение.** Журналъ *религиозно-нравственнаго* содержанія и характера въ общедоступномъ и общеназида-тельномъ изложениі и въ томъ духѣ, направлений и видахъ, какъ онъ издавался *первоначально*. Въ немъ будутъ помѣщаемы общепонятныя статьи, служащи къ уразумѣнію Слова Божія, богослуженія и обрядовъ православной Церкви, къ утвержденію въ сердцѣ любви, вѣры и упованія христіан-скаго, краткія житія святыхъ и тому подобното въ и зоненѣ

3) **Труды Киевской Духовной Академіи.** Журналъ *научнаго* содержанія и характера. Въ немъ будутъ описаны научныя статьи по всѣмъ отраслямъ наукъ, преподаваемыхъ въ духов-ной Академіи, по предметамъ общезанимательнымъ, а то и излож-женію доступный большинству читателей и никакъ не въ видѣ сырыхъ материаловъ. При журнальѣ *будутъ продо-ждаться* переводы изъ твореній блаженнаго Геронима и Августина.— Изъ твореній блж. Геронима въ слѣдующемъ, 1882 году будутъ издаваться его *толкованія на свѣтхоза-вѣтныя книги*; изъ твореній бл. Августина — его твореніе — *о градѣ Божіемъ*.

Такимъ образомъ изданія Киевской духовной Академіи имѣютъ въ виду удовлетвореніе потребностей: 1) свое временного знакомства съ текущими церковными событиями (газетное чтеніе, „Епархиальная Вѣдомость“); 2) религиозно нравственнаго, общеназидательного и общепонятнаго чтенія („Воскресное Чтение“); и 3) научнаго образования богословскаго („Труды Киевской духовной Академіи“).
„Епархиальная Вѣдомость“ будутъ выходить *два раза въ мѣсяцъ*, въ 8-ю долю, *не менѣе двухъ листовъ*; „Воскресное Чтение“ будетъ выходить *еженедѣльно*, въ прежнемъ форматѣ, въ четвертку, въ *два столбца*, *не менѣе одного листа въ четырьмъ*; „Труды Киевской духовной Академіи“ будутъ выходить *ежемѣсячно книжкамъ отъ 10 до 12 листовъ*, изъ коихъ *отъ*

Задо 4 листовъ будуть заняты переводомъ твореній блаж. Геронима и Августина и не менѣе 7—8 оригинальными статьями. Изъ годового изданія „Трудовъ“ составляется *одинъ томъ* твореній бл. Августина, *одинъ томъ* твореній блаж. Геронима и *три тома* статей, съ особымъ счетомъ страницъ, въ кнѣзѣ *Послѣдователей* и *Зарубѣжіи*, а по отдельности *Цѣна за годъ* съ пересылкою: Епархіальныхъ Вѣдомостей 4 руб.; Воскреснаго Чтенія — 4 руб.; Трудовъ Кіевской духовной Академіи — 7 руб. Цѣна Епархіальныхъ Вѣдомостей *вместѣ* съ Воскреснымъ Чтеніемъ — 7 руб.; Епархіальныхъ Вѣдомостей съ Трудами — 10 руб.; Воскреснаго Чтенія съ Трудами — 10 руб.; Епархіальныхъ Вѣдомостей съ Воскреснымъ Чтеніемъ и Трудами — 12 руб. сер.

Адресъ: въ Редакцію Кіевскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, или Воскреснаго Чтенія, или Трудовъ, при Кіевской духовной Академіи, въ Кіевѣ. оп. мѣркуючи отовои зборъ каштабъ

Можно также подписываться въ книжныхъ магазинахъ:
1) Н. Я. Оглоблина, въ Кіевѣ, на Крещатикѣ; 2) Игн. Л. Тузова — въ С.-Петербургѣ и Зап. А. И. Ферапонтова — въ Москвѣ.

Въ редакціи можно получать „Воскресное Чтеніе“ за слѣдующіе годы существованія журнала при Академії: I (1837—38), II (1838—39), III (1841—42), IV (1846—47), XI (1847—48), XII (1848—49), XV (1851—52), XVI (1853—54), XVIII (1854—55), XIX (1855—56), XX (1856—57), XXI (1861—62), XXVII (1863—64), XXVIII (1864—65), XXIX (1865—66), XXX (1866—67), XXXI (1867—68), XXXII (1868—69), XXXIII (1870—71); Цѣна 2 р. 60 к. за годъ съ пересылкою. Воскресное Чтеніе за 1879—1881 г. г. по 4 р. за экземпляръ (съ пересылкою).

„Труды Кіевской духовной Академіи“ продаются по Нумерованной ценѣ: 1860—1869 годы (кромѣ 1867 г.) по 2 р.

безъ пересылки, а съ пересылкою 2 р. 60 к.; за 1870—1873 годы по 3 р. 50 к. безъ пересылки, съ пересылкою 4 руб.; за 1874 годъ 4 р. 50 к., съ пересылкою 5 р.; за 1875 годъ 6 р.; за 1876, 1877, 1878, 1879, 1880 и 1881 гг. по 7 р.

Выписывающимъ единовременно не менѣе 10 годовыхъ экземпляровъ „Трудовъ“ и „Воскреснаго Чтенія“ дѣлается уступка по 25% съ номинальной цѣны; выписывающіе „Воскресное Чтеніе“ получаютъ сверхъ того указательъ къ первымъ 25 годамъ этого журнала.

Мѣсячные книжки „Трудовъ“ 1860—1873 г. г. отдельно продаются по 65 коп. съ пересылкою 75 коп.

Открыта подписка на журналъ „Странникъ“ на 1882 годъ. Съ октября 1880 года журналъ „Странникъ“ издается подъ новою редакціей, по слѣдующей новой программѣ:

1) Общедоступныя статьи, изслѣдованія, замѣтки и неопубликованные материалы по всѣмъ отдѣламъ русской церковной истории.

2) Общедоступныя статьи по разнымъ отраслямъ богословскаго знанія, преимущественно по общей церковной истории.

3) Церковныя слова, поученія, рѣчи, бесѣды и другія нравоучительныя произведенія. (с. 1—8181) IX, (81—1481) IX

4) Рассказы, повѣсти, характеристики, очерки изъ прошлаго и современнаго быта нашего духовенства. (73—8681)

5) Бытовые очерки и характеристики изъ области религиознаго строя и нравственныхъ отношепій нашего образованнаго общества и простаго народа.

6) Стихотворенія. (с. 1—8181)

7) Ежемѣсячное внутреннее обозрѣніе. (с. 1—8181)

8) Отдельныя статьи, посвященные обсужденію выдающихся

дѣлъ и вопросовъ отечественной церкви, духовенства и нравственной стороны русского быта.

9) Наблюденія, записки и дневники приходскихъ священниковъ, сельскихъ учителей и другихъ народныхъ деятелей.

10) Хроника важнейшихъ правительстенныхъ и церковно-административныхъ распоряженій и указаний.

11) *Иностранное обозрѣніе*: важнейшія явленія современной церковно-религіозной жизни православнаго и неправославнаго мира на Востокѣ и Западѣ, особенно у славянъ.

12) Обзоръ русскихъ духовныхъ журналовъ и епархиальныхъ периодическихъ изданій.

13) Свѣтскіе журналы, газеты и книги; отчеты и отзывы о посещаемыхъ тамъ статьяхъ, имеющихъ отношеніе къ программѣ нашего журнала.

14) Новые книги: критическая и библиографическая статьи о новыхъ произведеніяхъ русской духовной литературы, а также и о важнейшихъ явленіяхъ иностранной богословской и церковно-исторической литературы.

15) Книжная лѣтопись: ежемѣсячный указатель русскихъ книгъ выходящихъ въ свѣтъ подъ духовной цензурой; библиографическая новость.

16) Разныя отрывочные известія и замѣтки по вопросамъ жизни общественной, народного образования, русского раскола и единовѣрія, миссионерскихъ, просвѣтительныхъ, благотворительныхъ, ученыхъ и другихъ обществъ, и проч.; новости; корреспонденціи; отвѣты редакціи.

17) Объявленія.

Журналъ выходитъ въ началѣ каждого мѣсяца, книгами,

отъ 10-ти до 12-ти и болѣе листовъ.

Подписанная цена за годовое изданіе журнала съ пересылкою внутри Имперіи и доставкою въ С.-Петербургъ

шесть рублей; съ пересылкою за границу восемь рублей.

Гр. иногоородныхъ подднечиковъ просимъ обращаться съ требованіями исключительно по слѣдующему адресу: въ редакцію журнала „Странникъ“, въ С.-Петербургъ (Невскій просп., № 105, кв. № 1).

О продолженіи изданія журнала „Руководство для сельскихъ пастырей“ въ 1882 году.

Журналъ „Руководство для сельскихъ пастырей“ издается, по благословенію Святѣшаго Синода, при Кіевской духовной семинаріи съ 1860 года.

Съ наступленіемъ 1882 года редакція будетъ продолжать свое изданіе съ тѣмъ же усердіемъ и исправностію, по той же программѣ, утвержденной Св. Синодомъ, и въ томъ же направленіи, отъ котораго уклониться она не желаєтъ и не можетъ. Въ составъ „Руководства для сельскихъ пастырей“ по прежнему будутъ входить:

I. Поученія къ простому народу различнаго содержанія: догматическаго, нравственнаго, церковно-обрядового и прбч., а также извлеченіе и выписки изъ творей св. Отцевъ, въ которыхъ говорится о священствѣ и которыхъ есть въ болѣшой части церковныхъ библиотекъ.

II. Изслѣдованія о различныхъ церковныхъ и духовно-нравственныхъ предметахъ, пригодныя для пастырей какъ въ церковной проповѣди, такъ и въ частныхъ его бесѣдахъ съ прохожими.

III. Произведенія проповѣднической литературы прошлаго времени, преимущественно тѣ, которые отличаются своего рода современностью, простотою и общепонятіемъ.

IV. Оригинальныя статьи по частямъ церковной, преимущественно отечественной исторіи, а также материалы, относящіеся къ ней, съ надлежащою обработкою ихъ.

V. Замѣчанія, советы и наставленія, пригодныя священнику въ разныхъ случаяхъ его пастырской жизни и дѣятельности.

Сверхъ того, Редакція, будетъ иногда заносить на страницы журнала "Руководство для сельскихъ пастырей": 1) общія замѣчательныя церковно-общественные извѣстія и въ частности свѣдѣнія о достойныхъ вниманія распоряженіяхъ, учрежденіяхъ и церковныхъ событияхъ въ разныхъ епархіяхъ; 2) свѣдѣнія о положеніи единовѣрцевъ нашихъ въ Австріи и Турции и наконецъ 3) извѣстія и сужденія о замѣчательныхъ религіозныхъ явленіяхъ и перемѣнахъ въ католическомъ и протестантскомъ обществахъ.

Статьи постороннихъ сотрудниковъ, соотвѣтствующія цѣли и характеру изданія, будутъ помѣщены съ благодарностью и приличнымъ вознагражденіемъ, если о таковомъ будетъ заявлено.

"Руководство для сельскихъ пастырей" выходить ежегодно отдельными номерами, въ 8-ю долю листа, въ объемѣ отъ двухъ до 3/2 печатныхъ листовъ. Годовое изданіе составить три тома, исключая печатныхъ въ приложении къ журналу поученій, образующихъ собою отдельный томъ; (каждый приблизительно отъ 40-ка до 45ти печатныхъ листовъ, съ особеннымъ оглавлениемъ и особенною нумерациою страницъ).

Подписьная цѣна и съ пересылкою во всѣ мѣста Россійской имперіи 6 рублей сереб. Цена за журналъ по официальнымъ требованіямъ, какъ-то: отъ консисторій, правленій духовныхъ семинарій и благочинныхъ, можетъ быть по пріемѣру прежнихъ годовъ, разсрочена до сентября 1882 года.

Въ редакціи этого журнала предлагаются: 1) экземпляры "Руководства для сельскихъ пастырей" за 1861, 1864, 1865, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880 и 1881 годы. При требованіи журнала за всѣ означенные годы можетъ быть дѣлаема уступка по особому соглашенію съ редакціею.

2) Сборникъ поученій на всѣ воскресные и праздничные дни и на всѣ замѣчательные случаи церковной и общественной жизни. Выпускъ первый. Поученія на всѣ воскресные дни. Издание редакціи журнала "Руководство для сельскихъ пастырей". Выпускъ 14й Сборника поученій, дѣлопроизводимъ



въ журналѣ „Руководство для сельскихъ пастырей“ содержать въ себѣ поученія на всѣ 52 воскресныхъ днія года; на нѣкоторые воскресные дни въ немъ помѣщены по два, по три, даже по четыре поученія. Цѣна 1 р. 20 к. съ перес.

3) Практические советы священникамъ при производствѣ слѣдствій по проступкамъ и преступленіямъ священно и церковно-служителей. Второе исправленное и дополненное изданіе. Цѣна 60 коп. съ пересылкою.

4) Указатель статей, помѣщенныхъ въ „Руководствѣ для сельскихъ пастырей“ въ теченіе десяти лѣтъ съ 1860 года по 1869 годъ включительно. Цѣна 35 коп. съ пересылкою. Приготавляется къ печати указатель статей „Руководства“ и на послѣдующіе годы — съ 1870 по 1882-й.

5) Опытъ практическаго руководства для пастырей. Выпускъ первый. Цѣна 40 коп. съ пересылкою.

6) Исторія христіанской церкви въ вѣкѣ апостольскій. Цѣна 50 коп. съ пересылкою.

7) Сборникъ поученій (печатавшихся въ приложеніяхъ къ журналу „Руководство для сельскихъ пастырей“ за 1879 годъ) на праздничные дни и разные случаи церковно-общественной и религиозной жизни.

8) Практическая наставленія митрополита Григорія пастырямъ по предмету спасительного обличія на раскольниковъ. Цѣна 60 коп. съ пересылкою.

Съ требованіемъ какъ на журналъ, такъ и на поименованыя книги нужно адресоваться такъ: Въ редакцію журнала „Руководство для сельскихъ пастырей“, въ Киевъ. — Просимъ не заявлять своихъ требованій чрезъ правленіе Киевской семинаріи, такъ какъ пересылка денегъ чрезъ указанное правленіе можетъ вести къ излишней перепискѣ и чрезъ тогъ замедлить высылку №№ журнала и книгъ. Редакторъ, фрѣкторъ семинаріи архимандрит Виталий. №№ 1881 и 0881. 1881

Редакторъ, преподаватель Семинарии Ив. Ушаковъ.

СОДЕРЖАНІЕ: I. Слово въ день памяти св. апост. Андрея Первозванного. II. Разныя извѣстія и замѣтки. III. Объявленія.

Дозволено цензурой. 31-го декабря 1881 года. №№ 1881 и 0881
24 № Еварх. Вѣд. сданъ на почту 16 декабря. Печ. въ тип. С. М. Чарскаго.

